



БЕЛАРУСЬ И РОССИЯ – ПАРТНЕРЫ И ДРУЗЬЯ

2 апреля отмечался День единения народов Беларуси и России. Именно в этот день в 1996 году президенты двух государств подписали Договор об образовании Сообщества России и Беларуси, что и положило начало процессу взаимной интеграции двух стран.

С Россией нас связывают давние и прочные отношения. Многие российские ученые стояли у истоков создания БИИЖТа. И все последующие годы дружеские и деловые связи только набирают обороты. В настоящее время университет сотрудничает с 43 университетами и научными центрами Российской Федерации. С ними заключены договоры о сотрудничестве, которыми предусматривается проведение совместных научных исследований, обмен информацией о научно-технических разработках, подготовка и издание совместной научной и научно-методической продукции, подготовка специалистов. Так, в 2023 году заключен обновленный договор с Самарским государственным университетом путей сообщения.

4 апреля 2023 года состоялась встреча первого секретаря Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь, руководителя Русского дома в Гомеле Натальи Авралево со студентами и преподавателями БелГУТа.

В прошлом году БелГУТом выполнялось 213 международных контрактов на выполнение работ и услуг с предприятиями и организациями Российской Федерации, среди которых Федеральное бюджетное учреждение «Регистр сертификации на федеральном железнодорожном транспорте», ООО «КиберТех-Сигнал», ООО «Инженерный центр рельсового транспорта», ООО «Уральский пружинный завод», ОАО «ЭЛТЕЗА», ООО «ЭлМаш», ООО «Каменский завод транспортного машиностроения», АО «Научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт информатизации, автоматизации и связи на железнодорожном транспорте», ООО «Компания «Стальэнерго», ОАО «Тихорецкий машиностроительный завод им. Воровского». Особенно плодотворно взаимодействуют с российскими партнерами Орган по сертификации железнодорожной продукции и услуг, Испытательный центр железнодорожного транспорта, НИЛ «Безопасность и электромагнитная совместимость технических средств».

Стало доброй традицией проводить в нашем университете международные конференции, в работе которых принимают участие представители вузов и научных организаций Российской Федерации. При высокой активности участников прошли следующие международные научно-практические конференции: «Научные и методические аспекты математической подготовки в университетах технического

профиля»; «Транспорт в интеграционных процессах мировой экономики»; «Комплексная защита информации»; «Инновационное развитие транспортного и строительного комплексов», посвященная 70-летию БелИИЖТа – БелГУТа.

Наши преподаватели и студенты участвуют в симпозиумах, семинарах, конференциях и олимпиадах, которые проводятся в российских городах (в том числе в онлайн-формате). Например, ученые университета приняли участие в заседании российско-белорусской рабочей группы в области обеспечения транспортной безопасности, международной научно-практической конференции «Транспортная наука и инновации» (г. Самара). Ректор университета доктор физико-математических наук Ю. И. Кулаженко принимал участие в X Форуме регионов России и Беларуси «10-летие Форума регионов России и Беларуси: итоги и перспективы».

В свою очередь приезжают и россияне к нам на самые различные мероприятия. Например, 22–25 апреля пройдет XIX Международная студенческая олимпиада по теоретической механике, в которой примут участие ребята из многих вузов России. В рамках олимпиады состоится XIX Международный учебно-методический семинар преподавателей теоретической механики.

БелГУТ регулярно принимает участие в следующих мероприятиях с участием российских партнеров: Международном научно-образовательном проекте «Институт современного образования SmartSkills»; Международном инженерном чемпионате CASE-IN; Всероссийском конкурсе исследовательских и проектных работ «Транспорт будущего».

Кроме того, университет является членом международных организаций и ассоциаций с российским участием: Ассоциации технических университетов; Международной Ассоциации вузов приграничных областей Беларуси и России; Совета по образованию и науке в транспортном комплексе Координационного транспортного совещания государств – участников Содружества Независимых Государств.

Нет сомнения, что наши деловые, дружеские связи будут расширяться и укрепляться с каждым годом.

Георгий ПОТАПЕНКО,
начальник отдела маркетинга научных исследований и инновационной деятельности НИСа

Диалоговая площадка

«БУДУЩЕЕ СТАЛЬНОЙ МАГИСТРАЛИ ЗАВИСИТ ОТ НАС»

Начальник Белорусской железной дороги В. М. Морозов посетил Гомельский колледж – филиал

В открытом диалоге также приняли участие: начальник Гомельского отделения Белорусской

трудового коллектива Белорусской железной дороги. От молодых специалистов зависит будущее нашей магистрали. Перед ними стоят серьезные задачи дальнейшего развития транспортной отрасли, возлагается большая ответственность по обеспечению безопасной работы железной дороги.

В ходе диалога учащиеся получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы.

Для учащихся колледжа была проведена викторина, посвященная 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, по итогам которой самые активные участники получили заслуженные призы.

За высокие достижения в учебе и работе лучшим учащимся В. М. Морозов вручил грамоты и ценные подарки, а преподавателям – благодарности и ценные подарки. Директор колледжа Д. Н. Адаменко преподнес ему фотоколлаж «Вместе по дороге сотрудничества», где были запечатлены мероприятия, проводимые совместно с Белорусской железной дорогой.

Завершилось мероприятие концертной программой «Поем тебе, железная дорога! Славим тебя, родная Беларусь!», подготовленная учащимися колледжа.

Подобные диалоговые площадки способствуют укреплению уверенности ребят в том, что они сделали правильный выбор профессии.

Николай ЯСЬКО,
заместитель директора по учебной работе колледжа



БелГУТа, где прошло рабочее совещание с руководством колледжа по вопросам подготовки кадров по наиболее востребованным для стальной магистрали специальностям.

Владимир Михайлович ознакомился с учебно-материальной базой колледжа и посетил музейную композицию «За други своя...». Затем состоялась диалоговая площадка на тему «Будущее стальной магистрали зависит от нас» с учащимися 3 и 4-го курсов и преподавательским составом.

железной дороги С. В. Ярошевич, проректор по учебной работе БелГУТа Н. Н. Казаков, директор колледжа Д. Н. Адаменко и выпускники колледжа разных лет – заместитель начальника службы локомотивного хозяйства дороги А. В. Тимошенко, первый заместитель начальника службы бухгалтерского учета и методологии – заместитель главного бухгалтера дороги Т. В. Макаренко.

В своем выступлении Владимир Михайлович Морозов отметил, что выпускники колледжей – филиалов БелГУТа составляют основу

ДВИЖЕНИЕ «ЦЕЛИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ» НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Студент 3-го курса механического факультета Дмитрий Шкороедов – дублер посла Целей устойчивого

Это мероприятие проходило на базе Национального детского образовательно-оздоровительного центра «Зубренок» в Минской области и объединило молодежных послов и дублеров Беларуси, а также молодежных послов делегаций из Российской Федерации и Азербайджанской Республики.

В течение трех дней молодежные послы и дублеры проходили командообразующие тренинги, мастер-классы по проектной деятельности, взаимодействию с партнерами, семинары-практикумы по ораторскому мастерству и социальной инклюзии в рамках достижения ЦУР, побывали на экскурсиях в лабораториях «Просто о сложном» и «Умный дом».

В рамках форума была проведена компетентностная олимпиада по устойчивому развитию ЦУР «Навстречу устойчивому будущему». Дмитрий Шкороедов был награжден дипломом III степени.

Вот что он рассказал об этом форуме:

– Мне выпала большая честь представлять Гомельский регион и свой университет на Международном форуме ЦУР. Это захватывающие тренинги, очень красивые места лагеря, а также приятная компания. Участие в форуме стало для меня опытом, благодаря которому я расширил и углубил свои знания в области деятельности послов и дублеров ЦУР. Я принимал участие в большом количестве диалоговых площадок, где смог поделиться своими идеями, а также узнать много новых и вдохновляющих историй успеха. Для меня важно, чтобы наше государство было успешным, развивающимся и стабильно устойчивым!

Валерия ПОДОЛЬСКАЯ,
заместитель декана механического факультета по воспитательной работе



развития 4-го созыва – принял участие в Международном молодежном форуме.

ДЕЛОВАЯ ИГРА «ГОЛОС ЛИДЕРА»

На базе Белорусского государственного педагогического университета им. Максима Танка 6 апреля прошел финал второй деловой игры «Голос лидера».



Это совместный проект Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь и Молодежного общественного объединения «Движение вперед». Цель проекта заключается в развитии у молодежи критического мышления, необходимых коммуникативных компетенций для профессиональной деятельности, умения применять свои знания в культуре спора, а также расширению кругозора с позиции анализа актуальных международных, политических и экономических вопросов.

Выступления участников оценивало компетентное жюри. Одним из членов жюри был студент 3-го курса нашего университета специальности «Таможенное дело» Денис Шугов.

В формате дебатов финалисты проекта соревновались в ораторском искусстве на

тему международной повестки, социально-экономического развития Беларуси и молодежной политики.

Вопросы были не из простых: способы привлечения молодых специалистов к работе в регионах; усиление контроля и ответственности за распространение «деструктивной повестки» блогерами, которые негативно влияют на общественное мнение; вопросы преодоления вызовов, с которыми сейчас сталкиваются спортсмены Союзного государства.

На снимке: Денис ШУГОВ и председатель Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь Никита Рачиловский (слева).

Татьяна МОДИНА

Выставка

ПИСЬМА С ФРОНТА

Выставку «Письма с фронта» предоставил университету Дворцово-парковый ансамбль г. Гомеля, а

философии, истории и политологии Ростислав Романович Тимофеевко, который в свое время преподавал



фотографии (в рамках) – кафедра философии, истории и политологии.

За каждым письмом, написанным солдатами и офицерами, своя судьба, свой боевой путь. Это история тех, кто прошел через страшные испытания во имя свободы и независимости нашей Родины.

На открытии выставки выступил бывший преподаватель кафедры

студентам спецкурс «Великая Отечественная война советского народа».

Он говорил о подвиге советского народа в годы войны, о том, что она и называется Великой Отечественной, ибо воевало все Отечество.

Выставка продлится до 26 апреля.

Алина ВЕРЕС

